

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

Международная деятельность

В условиях сохраняющейся сложной эпидемиологической ситуации, в связи с карантинными ограничительными мерами, в 2021 году очное проведение международных мероприятий с участием администрации и предприятий города реализовывалось не в полной мере, сократилось международное бизнес-сотрудничество предприятий и организаций города Комсомольска-на-Амуре. Объём туристического потока города Комсомольска-на-Амуре остаётся на уровне, значительно ниже допандемийного уровня.

В целях развития международного и внешнеэкономического сотрудничества города Комсомольска-на-Амуре с зарубежными странами, администрацией города Комсомольска-на-Амуре в 2021 году были проведены следующие мероприятия, в том числе в онлайн-формате:

1. В рамках развития международного сотрудничества в сфере образования, оказано содействие в подписании Рамочного соглашения о сотрудничестве в области образования между компанией Weihai Yixu Education and Cultural Center (провинция Шаньдун, КНР) и ФГБОУ ВО «Комсомольский-на-Амуре государственный университет».

2. В рамках развития дружественных связей с городами-побратимами, проведена онлайн встреча представителей администрации города Комсомольска-на-Амуре и Народного правительства города Цзямусы (провинция Хэйлунцзян, КНР) в связи с открытием онлайн фотовыставки, посвящённой истории развития дружественных связей двух городов.

3. Организовано участие предприятий и организаций города в обучающих онлайн семинарах АНО «Японский центр по развитию торгово-экономических связей» по темам:

«Повышение качества в сфере услуг»;

«Повышение качества услуг. Продвинутый уровень»;

«Размышление о японском омотэнаси («гостеприимство по-японски»)».

4. В рамках развития международных и внешнеэкономических связей города Комсомольска-на-Амуре, проведена презентация пассажирских автобусов компании Zhengzhou Yutong Bus Co. (КНР) для предприятий-перевозчиков города Комсомольска-на-Амуре.

5. Организована официальная встреча главы города Комсомольска-на-Амуре Жорника А.В. и Генерального Консула Генерального консульства КНР в г. Хабаровске Цуй Гоцзе.

Развитие туризма

В 2021 году в связи с ослаблением противоэпидемических мер общий туристический поток города Комсомольска-на-Амуре вырос на 82,4% по сравнению с уровнем 2020 года и составил 26 275 человек. Однако данный показатель в 3 раза ниже среднего допандемийного уровня. В условиях ограничительных мер (закрытие государственных границ РФ и стран традиционного туристического направления) произошла переориентация туристических направлений, значительно выросла в 2021 году доля внутреннего туризма в общем турпотоке – на данное направление приходится 91,2% в общем туристическом потоке города (23 967 человек). При этом в международном туризме выездное направление занимает 4,6%, въездное – 4,2% (1 091 и 1 217 человек соответственно).

В 2021 году численность экскурсантов основных объектов экскурсионного показа города Комсомольска-на-Амуре (МУК «Городской краеведческий музей», МУК «Музей изобразительных искусств», МАУК Зооцентр «Питон», филиал «Комсомольский» ФГБУ «Заповедное Приамурье») составила 228 443 человек (177,1% к уровню 2020 года).

Приоритетным направлением в развитии внутреннего и въездного туризма города Комсомольска-на-Амуре, как инженерного центра Дальнего Востока, является промышленный туризм, а именно посещение производственных площадок и ведомственных музеев предприятий с промышленными экскурсиями.

В 2021 году на предприятиях города Комсомольска-на-Амуре с промышленными экскурсиями побывали 6 849 человек (рост в 2,5 раза по сравнению с 2020 годом), при этом производственные площадки предприятий посетили 1 097 человек, музеи предприятий – 5 752 человека (16% и 84% от общего числа «промышленных» экскурсантов соответственно).

В 2021 году была продолжена работа по реализации инвестиционного проекта «Туристско-рекреационный кластер «Комсомольский». В рамках проводимой работы в 2021 году было привлечено внебюджетных инвестиций общим объёмом 476,2 млн рублей на реализацию объектов туристической инфраструктуры:

- «Центр водного туризма»;
- «Многофункциональный туристский центр»;
- «Гостиничный комплекс»;
- «Православный комплекс»;
- «Физкультурно-оздоровительный комплекс с Ледовой ареной».

В рамках создания обеспечивающей инфраструктуры туристических объектов в 2021 году был введён в эксплуатацию объект «Наружные инженерные сети» к Центру водного туризма и получено положительное заключение государственной экспертизы проектно-сметной документации «Подъездная дорога» к лыжной базе «Снежинка».

Основными задачами в сфере развития международного сотрудничества и туризма в городе Комсомольске-на-Амуре на 2022 год являются:

1. Содействие в развитии международного сотрудничества предприятий и организаций города Комсомольска-на-Амуре.
2. Реализация Соглашений о развитии дружественных связей с городами-побратимами Камо (Япония), Вэйнань (КНР), Цзямусы (КНР).
3. Дальнейшая работа по развитию промышленного туризма в городе Комсомольске-на-Амуре как перспективного туристического направления.
4. Продвижение проекта ТРК «Комсомольский» с целью привлечения внебюджетных инвестиций на реализацию проекта.